



BROJ

APRIL 2018. GODINE

10

DIPLOMATIJA BEZBEDNOST KULTURA
RELIGIJA NETWORKING SPORT
DANI BEOGRADSKJE DEBATE

FAKULTET ZA DIPLOMATIJU I
BEZBEDNOST U PARTNERSTVU
SA CEMOKS I AMBASADOM KUBE



DIPLOMATIJA
UŽIVO

Njegova ekselencija
ambasador Kube
Gustavo Trista del Todo



SARADNJA SA AMBASADOM KUBE

Po prvi put nakon šest decenija na čelu Kube nije Kastro. Dana 19. aprila 2018. izabran je novi kubanski predsednik Migel Dijaz Kanel. Šta promena na čelu Kube znači u unutrašnjoj i spoljnoj politici, kako će se to odraziti na geopolitiku Latinske Amerike, samo su neka od pitanja na koja je odgovorio u svom predavanju studentima na Fakultetu za diplomatiju i bezbednost ambasador Kube u Beogradu, njegova ekscelencija Gustavo Trista del Todo. Predavanje je održano u četvrtak 26. aprila 2018. godine sa početkom u 12 časova.



BIOGRAFIJA AMBASADORA

Gustavo Trista del Todo (58) je diplomirao novinarstvo na Fakultetu za komunikacije Univerziteta u Havani. Njegovo profesionalno iskustvo u kubanskom Ministarstvu spoljnih poslova počelo je 1980. godine, kada je godinu dana proveo na Filozofskom fakultetu Univerziteta u Sarajevu, u tadašnjoj SFRJ. Od 1982. do 1986. godine g. Todo je bio angažovan kao zvanični predstavnik u Ministarstvu spoljnih poslova Kube. Između 1986. i 1992. godine radio je kao privredni ataše u Ambasadi Republike Kube u Republici Jugoslaviji, nakon čega se vratio, nastavivši službovanje u kubanskom Ministarstvu spoljnih poslova (1992-1999). G. Todo je

imenovan za prvog sekretara Ambasade Republike Kube u Saveznoj Republici Nemačkoj 1999. godine, a od 2005. do 2009. godine opet radi u Ministarstvu spoljnih poslova Kube, specijalizovan za odnose sa Evropskim zemljama. Godine 2009. imenovan je za političkog savetnika u Ambasadi Republike Kube u Kraljevini Španiji, a od 2014. godine služio je još tri godine u Evropi. 2017. Godine imenovan je za ambasadora Kube u Srbiji. Govori španski, srpski, nemački i engleski jezik.



Ambasador je predavanje počeo na srpskom jeziku, ukazavši čast Fakultetu za diplomatiju i bezbednost kao domaćinu. Ipak, nakon par rečenica, odlučio je da predavanje održi na španskom jeziku, uz napomenu da će govoriti na srpskom kada ga u određenoj meri usavrši. Poučen ličnim iskustvom, Ambasador je izneo informaciju da u njegovoj rodnoj zemlji, zemlji koju on sa ponosom predstavlja u Republici Srbiji, većina stanovništva poseduje znanja o dešavanjima u našem regionu, i da je svestan da su ovdašnji akademski krugovi dobro upućeni u događaje na Kubi. Naime, to nije ni čudno, pošto su naše zemlje oduvek gajile dobre odnose, bez obzira na veliku geografsku udaljenost.

Gospodin del Todo osvrnuo se na ne tako bogatu, posmatrajući vremenski, istoriju Kube, uporedivši je sa starim evropskim zemljama, ali je takođe napomenuo da je ona bogata slobodarskim duhom, koji je u najvećoj meri iskazan u borbi za nezavisnost od nekadašnje kolonijalne sile – Španije.






Govoreći o političkim prilikama u svojoj zemlji. osvrnuo se na političku biografiju novog kubanskog predsednika Migel Dijaz Kanela. Napomenuo je da je on mlad čovek, ako to gledamo kroz prizmu posla kojim se gospodin Kanela bavi. I da Kubu očekuju pozitivne promene za vreme njegovog mandata. Ambasador čvrsto veruje da će novi predsednik na pravi način iskoristiti vreme i poverenje koje mu je partija dala, pogotovo u odnosima sa Sjedinjenim Američkim Državama, i da će, kada sat otkuca, preuzeti vođstvo nad partijom, dok će na njegovo mesto sedeti neko mlađi. Veliki razvojni potencijal Kube, po mišljenju našeg gosta a i zvaničnom mišljenju države koju predstavljala leži u turizmu. Izneo je podatke koji podstiču relevantnost činjenica koje je izneo o sigurnosti na Kubi. Amba-


sador je ubeđen da je Kuba sigurnija od Sjedinjenih Američkih Država, i ne samo to – ona je i lepša, završio je gospodin Todo kroz osmeh. Na kraju, Ambasador je iskoristio priliku da se još jednom zahvali Fakultetu za diplomatiju i bezbednost, pozvavši studente da posete Kubu i da kroz razne kulturne i obrazovne aktivnosti rade na pospešivanju saradnje između kubanske i srpske omladine.





www.diplomatija.com

 / fakultetdiplomatijabezbednost

 / fakultetdiplomatijabezbednost



**ФАКУЛТЕТ ЗА ДИПЛОМАТИЈУ
И БЕЗБЕДНОСТ**



Ц.Е.МОКС